

اِنَّ الْفَضْلَ لَمِنْ رَبِّكَ يَتَّقَا عَنِ الْبَيْتِ الْبَيْتِ

جمادی اول تمبر ۱۹۵۲
خطبہ نمبر ۳۹

ربوہ

روزنامہ

پیم - چہارشنبہ

ایڈیٹر

روشن دین تنویر

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۲
۹ اگست ۱۹۵۲ء
۱۹ جولائی ۱۹۵۲ء
۱۰ اکتوبر ۱۹۵۲ء
نمبر ۲۳۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب مدظلہ

ربوہ ۸ اکتوبر وقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر ضرور کی طبیعت بہت ناساز رہی۔ صبح سے بخار رہا۔ دہلیس
ٹانگ میں شدید درد اور بہت کرب رہا۔ رات ساڑھے بارہ بجے تک
شدید بے چینی رہی۔ ٹیپو پھر بھی ۱۰۰ کے قریب رہا۔ تھوڑی دیر کے لئے
پانچ گھنٹے اور ۳ بجے پھر کھل گئی۔ ایک
گھنٹہ کے قریب طبیعت بہت بے چینی
رہی لیکن پھر آٹھ لگ گئی۔

اجاب جماعت تفریح اور درد کے
سابقہ بالالتزام دعائیں کرتے رہیں کہ
اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ
کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

حضرت سیدہ نواب مبارکہ مکرم صفا

کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۸ اکتوبر ۱۰ بجے صبح حضرت سیدہ
نواب مبارکہ مکرم صاحبہ مدظلہا العالی
کو رات سے گردہ میں درد کی تکلیف ہے۔
نیز بھی تھیک طرح سے نہیں آئی۔ اس وقت
بھی درد ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزم
سے دعائیں جاری تھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے
فضل سے حضرت سیدہ موصوہ کو شفا کاملہ
و عاملہ عطا فرمائے امین

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدظلہ

اور درخواست دعا

ربوہ ۸ اکتوبر محترم صاحبزادہ مرزا
رفیع احمد صاحب مدظلہ مجلس خدام الاحمدیہ
مرکزہ کی طبیعت گزشتہ کئی روز سے زیادہ
ناساز ہے۔ عمدہ اور آسٹریول میں کچھ
تقصیر ہے جس کا اثر دل پر بھی پڑتا ہے۔ البتہ
بعض اوقات اختلاج قلب کی تکلیف ہوجاتی
ہے۔

اجاب جماعت توجہ اور درد کے لئے
دعا کی کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب
موصوہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاملہ
عطا فرمائے۔ امین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یہ مت خیال کرو کہ صرف بیعت کر لینے سے ہی خدا رہنی ہو جاتا ہے

بیعت تو صرف پوست کا درجہ رکھتی ہے اصل چیز مغز ہے جو اس کے اندر ہے

یہ مت خیال کرو کہ صرف بیعت کر لینے سے ہی خدا رہنی ہو جاتا ہے۔ یہ تو صرف پوست ہے مغز تو اس کے اندر ہے۔ اکثر قلوب قدرت ہی سے کہ ایک پھلکا ہوتا ہے اور مغز اس کے اندر ہوتا ہے پھلکا کوئی کام کی چیز نہیں ہے مغزی لیا جاتا ہے۔ بعض ایسے ہوتے ہیں کہ ان میں مغز رہتا ہی نہیں۔ وہ مرغی کے ہوائی انڈوں کی طرح ہوتے ہیں جن میں نہ زردی ہوتی ہے نہ سفیدی جو کسی کام نہیں آسکتے۔ اور زردی کی طرح پھینک دیتے جاتے ہیں۔ ہاں ایک وہ منٹ تاک کسی پیچے کے کھیل گاڑ لیا ہو تو ہو۔ اسی طرح پر وہ انسان جو بیعت اور ایمان کا دعویٰ کرتا ہے اگر وہ ان دونوں باتوں کا مغز اپنے اندر نہیں رکھتا تو اسے ڈرنا چاہیے کہ ایک وقت آئے کہ وہ اس ہوائی انڈے کی طرح ذرا سی چوٹ سے چھٹا چور ہو کر پھینک دیا جائے گا۔ (الحکم - اجزوری ۱۹۵۲ء)

”وہ حسن و احسان میں تیسرا نظیر ہوگا“

اجاب کی خدمت میں متعدد بار بڑولیدہ
الفضل یہ درخواست کی جاچکی ہے کہ حضرت
اندر کس کے ساتھ گورے جوئے ذاتی وقت
تعمیر فرما کر عمارت کو ارسال فرما دیں بعض
اجاب نے اس طرقت توجہ بھی فرمائی ہے
باقی اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ
وہ اس طرقت توجہ فرما دیں اور ایسے ذاتی وقت
تعمیر فرما کر خاکسار کو ارسال فرما دیں۔ ارادہ
ہے کہ اگر خدا تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ تو
ایسے تمام واقعات کو کتابی صورت میں بھی
کو کے شانہ کر دیا جائے تاکہ پیشگی فیصلہ
کے متعلق تمام واقعاتی شہادت اکٹھی ہو سکیں۔
خاکسار و شہنگ ایڈیٹر ریویو آف رابوہ

رہتی دنیا تک تخریب عمارت کا ایک ذریعہ

از محترم و صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب مدظلہ اللہ تعالیٰ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے
یہ اطلاع کی جاتا ہے کہ تعمیر دفتر کے لئے چند دینے والے مخلصین کے
اسم حسب ذیل ترتیب سے بوقت تخریب دعا لکھ کر دیا جائے گا۔
۱) اکسب خزاں یا زیادہ روپے دینے والے اجیتا
۲) پانچ صدیا
۳) ایک صدیا
صاحب بیعت اجاب اپنے ناموں کو نہ صرف اس مستقل دعائے
فہرست میں شامل کرنے کی کوشش فرمائیں بلکہ اپنے مروجہ زرگان کو اجنبی
نواب کی نظر ان کی طرف سے بھی اس کا بخیریں حصہ لے لیں اللہ
باجور ہوں۔
خاکسار۔ مرزا طاہر احمد

خطبہ جمعہ

ہماری جماعت کو اللہ تعالیٰ نے اسلام کی تبلیغ و اشاعت کیلئے قائم کیا ہے

اگر ساری دنیا اس فرض سے غافل ہو تب بھی ہماری جماعت کا فرض ہے کہ وہ اشاعتِ اسلام کیلئے

بیش از بیش قربانیاں پیش کرتی چلی جائے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
فرمودہ ۷ ستمبر ۱۹۲۴ء

صورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا
ہماری جماعت کو اللہ تعالیٰ نے اپنے
دین کی اشاعت

کے لئے کھڑا کیا ہے اور احوال کی مثال
جو کبھی اردو کا یہ کام نہیں
ہوتا کہ وہ اس امر پر شکوہ کوئی کہ وہ
دک ان کے ساتھ مل کر پیرہ نہیں دیتے۔
جو کبھی اردو ہی اس لئے کہتے جاتے ہیں کہ
پیرہ دین اور لوگوں کی جان و مال کی حفاظت
کوئی۔ اسی طرح ہماری جماعت کو اس معاملہ
میں کسی شکوہ کی گنجائش نہیں یا گنجائش نہیں
ہونی چاہیے کہ باقی لوگ اسلام کی اشاعت
کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ اگر ساری کی ساری
دنیا اشاعت اور

حفاظتِ اسلام سے غافل

ہو جائے اور غلامی غافل ہے تب بھی ہماری
جماعت کے لوگوں کا فرض ہے کہ اسلام کی
حفاظت کریں اور لوگوں کو اسلام کی طرف
بلائیں بطور حق کے ہم کوئی اور سے نہیں کہہ
سکتے۔ صرف اپنی جماعت کے لوگوں سے ہی
کہہ سکتے ہیں قرآن کریم میں رسول کو مصلحت
عبارتاً اور صلوات اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا ہے
فما استفقہوا الموت و من نأب صعلک
گو تم اشاعتِ اسلام کے کام پر قائم ہو جاؤ
اور وہ جو تمہارے ساتھ اس کا بیڑا بنائے
ہو وہ اس میں جو لوگ ساتھ شامل ہوں
ان سے ہمت ہو سکتی ہے۔ دوسروں کی اپنی
مصلحت ہوتی ہے کہ اگر وہ اپنے فائدہ میں
دیکھیں اور ان کا بھی چاہے تو شامل ہو جائیں
پس ہماری جماعت کو کبھی خیال بھی نہیں ہونا

چاہیے کہ دوسری قومیں کیا کر رہی ہیں۔ اور
کی نہیں کہ ہیں۔ اسلام کے متعلق ہمیں
خدا تعالیٰ کے سامنے جوابدہی کرنی ہے
مذہب کسی پارلیمنٹ سے تعلق نہیں رکھتا کہ
اس کے سامنے قومی طور پر ہمیں جواب دینا
ہو۔ ہم میں ہیں ہر شخص پر صلوات علیہ وسلم
ذمہ داری قائم ہوتی ہے اس لئے ہر طرح
غیر از جماعت لوگوں سے امداد کے لئے کسی قسم
کی توقع رکھنا ناجائز ہے۔ اسی طرح مذہب
پر بھی اجازت نہیں دیتا کہ آپس میں ایک دوسرے
کے متعلق یہ کہیں کہ یہ فلاں کا کام ہے ہمارا
نہیں ہے۔ اسلام نے مشرک کو باطل ٹھان دیا
ہے اور انسان اور خدا کے درمیان سے
ہر چیز کو ہٹا دیا ہے۔ اسلام ہی الہام الہی
مذہب ہے جو دنیا میں نبیوں کی عظمت قائم
کرتا ہے۔ عیسائی ہیں تو وہ بیبلیوں کے گناہ
گناہ اور انہیں کمزور لوگوں سے جو جانتے
ہیں۔ ہندو ہیں تو وہ کئی قسم کے گناہ روحانی
راہ فلاں کے طرف منسوب کرتے ہیں۔ یہی
حال دوسرے مذاہب کا ہے۔ صرف اسلام
اسی ہے جو کہتا ہے کہ خدا کے نبی موصوم
ہوتے ہیں لیکن باوجود اس کے کہ اسلام ہی
ایسا مذہب ہے جو ہمیں کی عظمت قائم کرنا
ہے۔ اسلام ہی یہ بھی کہتا ہے کہ

انبیاء کی بعثت

اس لئے نہیں ہوتی کہ وہ خدا اور انسان
کے تعلق میں روک بن جائیں۔ خدا اور بند
کے درمیان حائل ہو جائیں بلکہ ان کو ہادی
اور راہ نما تسلیم دیتا ہے اور انہیں اپنا
ہی مانتا ہے جبکہ پیچھا رسد پر راہ نمائی
کرنے والے کھڑے کر دے جائیں وہ رسد
بند کرنے کے لئے کھڑے نہیں ہوتے بلکہ

رسد دکھانے کے لئے کھڑے ہوتے ہیں
وہ بندہ اور خدا کے درمیان روک نہیں
ہوتے بلکہ خدا سے ملائے کا ذریعہ ہوتے
ہیں۔ اب قابلِ غور بات یہ ہے کہ جب انبیاء
بھی ہمارے اور خدا کے درمیان کھڑے نہیں
ہو سکتے بلکہ ہمارا براہ راست خدا تعالیٰ سے
تعلق ہے تو ہمارا ہی کوئی بھائی جو دین کے
معاملہ میں سست ہو وہ ہمارے دستہ میں
کس طرح روک بن سکتا ہے۔ پس جو شخص
یہ خیال کرتا ہے کہ فلاں جماعت جس قسم
اختیار کئے ہوئے ہے تو ہم دین کے کام میں
کیون حصر نہیں۔ سخت ناروا فعل کرتا ہے
ہمیں کسی کی سستی کی طرف نظر نہیں کرنی
چاہیے بلکہ جو لوگ چست ہوں ان کی طرف
دیکھنا چاہیے۔ مومن کی نظر نیچے کی طرف
نہیں جاتی بلکہ اوچائی کی طرف جاتی ہے وہ
یہ دیکھتا ہے کہ مجھ سے زیادہ نیچے کون ہے
کون ہیں تاکہ میں ان سے آگے بڑھنے کی
کوشش کروں۔ یہ نہیں دیکھتا کہ پیچھے رہنے
والے کون ہیں تاکہ میں بھی ان کے ساتھ چلے
رہوں۔ قرآن کریم میں مومنوں کا نام
سابقون رکھا گیا ہے یعنی ایک دوسرے سے
مقابلہ کر کے آگے بڑھنے کی کوشش کرنے
والے۔ کہیں قرآن نے یہ نہیں کہا کہ مومن
پیچھے رہنے والے ہوتے ہیں بلکہ یہی کہا ہے
کہ مومن ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی
کوشش کرتے ہیں ہمیں

ہر مومن کو یہ دیکھنا چاہیے

کہ کون کون سے لوگ چست ہیں تاکہ ان سے
آگے بڑھنے کی کوشش کی جائے۔ اگر کوئی
شخص اللہ تعالیٰ کی عبادت میں بڑھا ہوا
ہے تو اس کی طرف دیکھے اور اسی کی طرح

خود عبادت میں ترقی کرنے کی کوشش کرے
اگر کوئی شخص اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت
میں بڑھا ہوا ہے کہ اس کی طرف اس لئے
دیکھے کہ میں بھی اسی طرح دین کی خدمت کروں
اگر کوئی جان کی قربانی میں بڑھا ہوا ہے
تو اس کی طرف اس لئے دیکھے کہ میں بھی اسی
طرح ترقی کروں۔ اگر کوئی مالی قربانی میں
بڑھا ہوا ہے تو اس کی طرف اس لئے دیکھے
کہ میں بھی مالی قربانی میں بڑھوں۔ غرض مومن
یہ دیکھتا ہے کہ کون کون کس کس بات میں چست
ہے نہ یہ کہ کون کون سست ہے۔
مکرمین نے دیکھا ہے کئی لوگ بعض
کو آپ ہی بڑا قرار دے لیتے ہیں اور
پھر کہتے ہیں فلاں بڑے آدمی ہیں یہ
کمزوری ہے۔ ہم کیا کریں ہمیں کہنا چاہیے

دین کے لحاظ سے بڑا

وہ ہے جسے خدا بڑا قرار دیتا ہے۔ اگر
دین میں بھی بڑا وہ ہے جس کے پاس مال و
دولت زیادہ ہو یا علم زیادہ ہو تو پھر دین
اور دنیا میں فرق کیا رہا۔ دین میں بڑا وہی
ہے جو بڑا عارف ہے۔ اور جو عارف ہو
اس کے متعلق یہ کہنا کہ وہ دین میں سست
ہے اس سے بڑھ کر چہانت کیا ہوگی پس
اصل تو یہ کہنا کہ فلاں دین کے لحاظ سے بڑا ہے
مگر سست ہے۔ یہی جہالت کی بات ہے۔ دینی
لحاظ سے وہ بڑا ہو ہی کس طرح سکتا ہے جو
دنیا میں سست ہو لیکن اگر کسی کے نزدیک
جو بڑا ہے وہ سست ہے تو اسے اس کی
طرف نہیں دیکھنا چاہیے بلکہ ان کی طرف دیکھنا
چاہیے جو چست ہوں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
سے پوچھا گیا۔ اسلام میں کون سے خاندان

بڑے ہیں۔ آپ نے فرمایا ہی بڑے ہیں جو جاہلیت کے زمانہ میں بڑے تھے بشرطیکہ لغو سے بڑے ہوں۔ پس بڑائی وہی ہے جسے انسان خدا تعالیٰ سے حاصل کرے۔ اور بڑائی وہی ہے جو آسمان سے نازل ہو۔ سب سے بڑائی ہے تو سب سے زیادہ دن کی خدمت کرے گا۔ دن کے لئے قربانی کرے گی وہی بنا ہوگا۔ اور اسی کی تقلید دوسروں کو کرنی چاہیے۔

دوستوں کو نصیحت

کرنا ہوں کہ وہ اپنے اپنے مقام پر جا کر اپنے کو سنبھالنے اور محنت بنانے کی کوشش کریں۔ ان میں زندگی کی روح پہاڑ کریں اور انہیں بتائیں کہ مومن کا میرا آگے کی طسہ مت دیکھنا ہوتا ہے۔ دوسرا دار قربانی کرنے کے وقت پیچھے کی طرف دیکھتے ہیں۔ اور شکر کے وقت آگے کی طرف قربانی کرنے کے وقت تو وہ یہ دیکھتے ہیں کہ کون پیچھے رہا ہے۔ تاکہ ڈال جا لکھٹے ہوں۔ لیکن شکر کے وقت دیکھتے ہیں کہ کون کھلا کریں۔ جن کو خدا نے سب کچھ دیا ہے۔ ہیں کیا دیا ہے کہ ہم شکریہ کریں مگر مومن شکریہ الٹ کر کرتا ہے۔ اس لیے شکریہ کرنے کا وقت ہوتا ہے تو پیچھے کو دیکھتا ہے۔ کہ مجھ سے کم کے خدا نے کچھ دیا ہے اور مجھے کس سے زیادہ دیا ہے۔ لیکن جب قربانی کا موقع آتا ہے تو آگے کی طرف دیکھتا ہے کہ کس نے سب سے بڑھ کر قربانی کی ہے۔ میں بھی اسی طرح کروں۔ یہ ایک

دیندار اور دنیا دار میں فرق

ہے اور جب تک یہ اس کا دل میں پیدا نہ ہو اور اللہ تعالیٰ کی محبت اس قدر نہ بڑھانی جائے کہ جب قربانی کا موقع آئے تو آگے کی طرف دیکھے کہ کون کون بڑھ کر قربانی کرتے ہیں۔ اور پس شکر کا وقت آئے تو پیچھے کی طرف دیکھے کہ مجھ سے زیادہ کون کون کھلیتے ہیں مثلاً میں۔ اس وقت نہ ایمان کا لہجہ ہوتا ہے اور نہ آگے قدم بڑانے کا موقع ملتا ہے۔ میں دیکھتا ہوں کہ لوگ غریب ہوتے ہیں لیکن جو خدا ان کے دل کی آنکھیں کھلی ہوتی ہیں۔ اس لئے وہ پیچھے پڑتے پڑتوں میں جاتا ہے۔

خدا کا شکر

کرتے اور خوش ہو کر کس کرتے ہیں اور ایک وہ ہوتے ہیں جو لاکھوں روپے کے مالک ہوتے ہیں۔ لیکن اب خود اس کے غم میں مبتلا ہوتے ہیں۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ بہت بھی ان کے دل سے ہی سدا ہوتی ہے اور جو ہمیں دل سے ہی۔ بہت لوگ ہوتے ہیں جن کے پیش میں روتی کا ٹکڑا بھی نہیں لگتا ہوتا اور قاف سے ہوتے ہیں۔ لیکن ستر میں حجت اور شکر گزاری کے ساتھ

لذیذہ کھانوں سے بھی زیادہ مزہ

پہلے ہوتے خدا کا شکر ادا کر رہے ہوتے ہیں۔ اسی طرح ان کے سارے جسم پر پتھر نہیں ہوتا۔ اور جو ہوتا ہے پھیرا ہوتا ہے جو شکر کے لئے محنت آمیز پیرا ہی میں کئے ہیں کہ گویا دنیا کی کوئی نعمت ایسی نہیں جو انہیں میسر نہ ہو۔ ان کے مقابلہ میں وہ لوگ ہوتے ہیں جو کھانا کھانے کے لئے کھانے پیسنے ہوتے ہیں۔ سسر سے پیر تک ایک نمائش دیکھتے ہوتے ہیں۔ مگر زبان پر رکھو اور کھلیتے کا اظہار ہی ہوتا ہے۔ اس سے معلوم ہوا کہ جنم ہی انسان کے اپنے دل سے پیدا ہوتا ہے۔ اور جنت میں ہی انسان

دوزخ اور جنتی اپنے اعمال سے

ہی بنتا ہے۔ دنیا کے مال و اموال سے کچھ نہیں بنتا ہے۔ ایک بڑے سے بڑا بادشاہ اپنے آپ کو دوزخ میں محسوس کرتا ہے۔ لیکن ایک گناہے ہونا اپنے آپ کو جنت میں پاتا ہے۔ بڑے بڑے بادشاہ ہوتے ہیں۔ وہ اپنے سامنے بولکوں میں پانی بھرواتے اور صبران پر جس میں گچھاتے ہیں۔ اور ان بولکوں سے نکال کر پانی پیتے ہیں۔ کھانا آتا ہے تو پیلے۔ اور بچوں دوسرے ذروں یا قوتوں کو کھلاتے ہیں۔ یہ سب انہیں کھانا ملتا ہے۔ اب دیکھو ایسی بادشاہت کس کام کی جبکہ ایک سیل بھی انہیں آرام دہ لینا حاصل نہیں۔ ان کے مقابلہ میں

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی

کو دیکھو۔ چاروں طرف سے آپ بچوں میں گھسے ہوتے ہیں۔ گھر میں مخالفت ہو جھوہیں۔ یہودی یہودیوں میں بیٹھے ہیں۔ بیسی ایک طرف خوش پڑا ہوا ہے۔ ایرانی حکومت دوسری طرف جان لینے کی کوشش کر رہی ہے۔ مگر آپ کو کوئی فکر اور غم نہیں صحابہ اپنے طور پر آپ کی حفاظت کے لئے پہرے دیتے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے لئے کوئی یادگار کاروبار نہیں رکھا تھا۔ کھاتے وقت آپ یہ نہ دیکھتے کہ کون کھاتا ہے۔ حتیٰ کہ ایک بچہ دن نے دعوت کر دی اور کھانے میں نہ ملا دیا۔ آپ اس کے دل میں کھانا کھانے کے لئے چلے گئے۔ جب آپ نے کھانے کے لئے کھانا کھانا تو خدا تعالیٰ نے آپ کو علم دے دیا۔ ایک صحابی پہلے کھانا کھانے

وہ فوت ہو گئے۔ غرض آپ کی حفاظت کے کوئی مسلمان نہ تھے۔ خدا تعالیٰ ہی آپ کی حفاظت کرتا تھا۔ تو دوزخ وہی ہوتا ہے جو انسان اپنے لئے آپ پیدا کرتا ہے۔ اور جنت بھی وہی ہوتی ہے جو انسان اپنے لئے بنا کر دے۔ تم لوگ کوشش کرو کہ

اپنے لئے جنت پیدا کرو

اور وہ جنت یہی ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کے لئے تیار ہو جائے۔ مگر جو شخص کو کھانے ہو کہ میں لڑائی میں نہیں مر لوں گا۔ وہ لڑائی کرتے وقت نہیں ڈرتے۔ گناہ نہیں ادا کرتے۔ اور ہم کیوں نہ پڑ رہے ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے جنت سے جو جنتی ہونا چاہئے۔ اس پر قضا نہیں آتی۔ پس جو اپنے آپ کو جنتی سمجھتا ہے۔ وہ کسی قربانی سے نہیں ڈرتا۔ اور جو خدا کی راہ میں قربانی کرنے سے ڈرتا ہے۔ یقیناً اس کے دل کے کسی نہ کسی کونہ میں دوزخ ہے۔ کیونکہ قربانی سے ہٹنا ایسی بات کی علامت ہے۔ پس میں احباب کو ایک تو یہ نصیحت کرتا ہوں کہ اپنی اپنی جماعتوں میں حساباً کھوئے و طہارت اور دین کے لئے

قربانی کی طرح

پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ زیادتی القاطا رستے سے کچھ نہیں بنتا۔ ہم نے قرآن کریم کے حافظانے لوگ دیکھے ہیں جن کی نہایت خطرناک حالت ہوتی ہے۔ ان کے مقابلہ میں ایسے بھی دیکھے ہیں۔ جو صحیح القاطا بھی لدا نہیں کر سکتے۔ لیکن

تقویٰ و طہارت کی لحاظ سے

اور دوزخ پر ہوتے ہیں۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاس ایک دفعہ ایک بھٹو کا آدمی آیا۔ آپ نے قرآن کریم کا ذکر کیا۔ تو کہنے لگے اچھے سیح موعود بنے جو کتھ ادک میں بھی فرق نہیں جانتے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بالکل اذعان دینے کے لئے مقرر کیا ہوا تھا۔ وہ جو کچھ چاہتی تھی۔ اچھی طرح عربی القاطا ادا کر سکتے تھے۔ اس لئے کئی لوگ ان پر ہنستے تھے۔ مگر آپ نے فرمایا بالکل اعزاز اللہ کو بڑی پیار کا ہے۔ اگر کوئی شخص سالانہ قرآن پڑھتا رہتا ہے۔ لیکن اس کے دل میں کوئی اثر نہیں ہوتا۔ تو اسے کچھ فائدہ نہیں ہو سکتا۔ لیکن اگر کوئی

اب اس امت

پڑھتا ہے۔ جو اس پر اثر کرتی ہے۔ تو وہ خدا کے قریب ہو جاتا ہے۔ آپ لوگوں نے قرآن کریم کا پورا پورا ہے۔ اس پر عمل کرنے کی کوشش کریں۔ اور وہ سولہ سال کھانے کی کوشش کریں تاکہ جو مشکلات دین پر آ رہی ہیں۔ وہ دور ہوں اور خدا تعالیٰ اپنے فضل سے

دین کی ترقی کے سامان

پیدا کرے۔ اور ہماری کمزوریوں کی دیکھ سے اس کے دین کو نقصان نہ پہنچے۔ دیکھو اگر کوئی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دیتا ہے۔ تو ہماری کمزوریوں کی وجہ سے دیکھتے۔ ورنہ سورج کو کون اندھیرا کر دیتا ہے۔ ہاں اگر اس پر کوئی پردہ پڑ جائے۔ تو اندھیرا ہو جاتا ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سورج میں

ان کو کون اندھیرا کر سکتا ہے۔ ہاں اگر مسلمان کمزوریوں سے پردہ ڈال دین تو اور بات ہے۔ پس آپ کی ذات لوگوں سے بڑا بھلا ہیں۔ تمہارا کھانے والے مسلمانوں کے عمل ہیں۔ خدا تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ اسام کی ترقی کر سکتے

ہر قسم کی قربانی

کر سکیں۔ تاکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان پہلے سے بھی بڑھ کر ظاہر ہو۔ اور اسام کا ستارہ دھم دھم تپتے ہوئے چمک رہا ہے۔

الفضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ رضی اللہ عنہما نے فرمایا ہے۔
 "آج لوگوں کے نزدیک الفضل کوئی قیمتی چیز نہیں سمجھتے۔ وہ دن آئے ہیں اور وہ زمانہ آئیگا کہ ہر قسم کے الفضل کی ایک سکہ کی قیمت کسی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کوآہ میں گناہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔"

والفضل ۲۸ مارچ ۱۹۷۱ء

رینحہ الفضل (روہ)

سوئٹزر لینڈ میں تبلیغ اسلام

• اخبارات میں مسجد محمود کا چرچا • یورپ اور ایشیا کے مختلف ممالک کے معززین کی آمد • ایک صاحب کا قبول اسلام

(مکرر چھوہری مشتاق احمد صاحب باجوہ بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ ایماں مسجد احمدیہ سوئٹزر لینڈ میں تبلیغ کا پیشوا)

رپورٹ ماہ اگست ۱۹۳۳ء

اللہ تعالیٰ نے سوئٹزر لینڈ میں جماعت احمدیہ کو جو پولیس مسجد بنانے کی توفیق دی ہے اس کا ذکر اشتراک لاء کے فضل سے کرتے ہیں۔ اخبارات میں ہوا ہے۔ افتتاح کے بعد سے اس وقت تک سوئٹزر لینڈ کی نینول زبانوں کے اخبارات کے ۲۷۹ نمونے اس مسجد کے تذکرہ کے موصول ہو چکے ہیں۔ مسجد کے ساتھ اسلام اور احمدیت کی شہرت بھی پھیلنے جا رہی ہے۔ احمدیت کا ترجمان درحقیقت اصل مرکز کا نقل ہے اور وہاں لگے اس دور دراز ملک کے مرکز احمدیت میں لوگوں کا کثرت سے آنا ایک رنگہاں جماعت احمدیہ کی عروج و غلبہ علیہ السلام کے اس اہم کام کے پورے عرصے کا نشان ہے کہ

دینح مکانک۔ یا توں من گلی
فجح عیسیت۔

یعنی اپنے مکان کو دیکھ کر کہ لوگ دور دور سے تیرے پاس آئیں گے۔

راستہ ہار مورخہ ۱۹۳۳ء
تذکرہ بیس دوم ص ۳۳

ماہ زبر رپورٹ میں جو اصحاب مسجد میں تشریف لائے ان میں زبیر کا شہر اور سوئٹزر لینڈ کے دہ عرصے موصول کے علاوہ مندرجہ ذیل ممالک کے افراد بھی شامل تھے۔

آسٹریا۔ جرمنی۔ اٹلی۔ ہنگری۔ رومانیہ۔ یوگوسلاویہ۔ ترکی۔ البرٹا۔ مراکش۔ تونس۔ ٹائیچر۔ بامشام۔ لبنان۔ مصر۔ فلسطین۔ جارجیا۔ برٹش کی آنا۔ نیوزی لینڈ۔ کینیڈا۔ ہندوستان۔ پاکستان۔

گویا مشرق و مغرب کے دور دراز ممالک سے لوگ آئے۔

زائرین میں سے بعض کا ذکر نارین کی کام کے لئے واجب ہو چکا ہے۔ ہنگری کے ایک مسلمان طالب علم جو جمینو میں رہتے ہیں آئے۔

آپ نے بتایا کہ ان احمدیت سے روشناس ہونے کی وجہ سے جب میں تعلیم حاصل کر رہا تھا تو جماعت احمدیہ کے ایک مبلغ ڈاکٹر تیرا صاحب وہاں تھے جن کی انتہائی محنت تھی کہ حکومت نے ان کو ملک سے نکال دیا تھا۔ آپ نے شکوہ کے رنگ میں کہا کہ آپ نے پھر دوسرا مبلغ کیوں نہ بھیجا یا

جسٹ کی نصف سے زیادہ آبادی مسلمان ہے اور ضرورت ہے کہ وہاں تبلیغ کام کو سے حکومت جسٹ مسلمانوں کے اس حقوق کو قبول کرنے کے لئے تیار رہتا ہے۔ آپ سوئٹزر لینڈ میں شادی کر چکے ہیں۔ اپنی بیوی کے لئے جسٹ ترجمان قرآن خرید اور اپنے لئے ہمارا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کی تصنیف دیباچہ القرآن جو علیحدہ مشائخہ ہے کاملاً لہ کیا۔ میرے پاس ان کو دینے کے لئے نسخہ موجود نہ تھا مگر انہوں نے میرا ذاتی نسخہ اٹھا لیا اور مجھے دینے کے سوا چارہ نہ رہا۔

ایک دن ایک سوئس پریغور کی کمپنی کے ڈائریکٹر آئے یہ مراکش اور سعودی عربک شاہی خاندانوں کے ساتھ تعلقات رکھتے ہیں جب میں گئے اور سبھی طریق پر کچھ وقت خانوش سے کھڑے رہے پھر دوسری دفعہ آئے قرآن کریم کا ایک نہایت خوبصورت نسخہ دکھایا اور مشن سے قرآن کریم ترجمہ جرمن خریدا۔ آپ اپنے ساتھ ایک چوڑھی لائے جس میں کمرائش کے شاہی خاندان کا بتاتے تھے اور پیش کرنے کی خواہش کی۔

ایک سوئس ایک سوئس جو بد مذہب سے منہ توڑ ہیں آئے اور گفتگو ان سے گفتگو جاری رہی۔ جب میں مختلف امور کے بارہ میں پہلی تعلیم کا تذکرہ کرتا وہ اس کی خوبی کا اعتراف کرتے لیکن معلوم ہوا کہ اسلام کی طرف آئے ہیں ان کے لئے بڑی روک تھام ہے کہ یہ وہ کی طرح بعض فلسفہ کی صورت میں نہیں بلکہ اپنی زندگی کے ہر پہلو میں قبول ہے۔ آپ پھر آئے کے وعدہ کے ساتھ رخصت ہوئے۔

ترکی میں مذہبی جذبہ نمایاں ہے وہاں کے باشندے اکثر آتے رہتے ہیں۔ ایک شام ایک خاتون اپنے ایک بزرگ جنرل پیرس عثمان خود کے ہمراہ آئیں۔ وہ مسٹر آن کریم سننے رہے۔

بندہ کے ایک پروفیسر آئے۔ اس مرکز نشیبت میں مسجد کی موجودگی پر بڑی حسرت کا اظہار کیا۔ اسلام کی ترقی کے بارہ میں دریافت

فرماتے رہے۔ خاک رسہ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا تحریر فرمودہ ہدیہ تحفہ بخدا پیش کیا جسے وہ ملے کہ بہت خوش ہوئے۔

سوئٹزر لینڈ کے مرحدی قصبہ بازل سے ایک مریس جیلا پوری آئے۔ آپ نے بتایا کہ قرآن کریم کجا جسٹ ترجمہ پڑھ چکے ہیں اخبارات میں مسجد کا ذکر کچھ کو زیارت کا اشتیاق تھا۔ اللہ تعالیٰ اپنے کو م سے انہیں صراطِ مستقیم کی طرف ہدایت بخٹھے۔ آمین

کینیڈا کی کانٹرا بلی پریغور کے مونسالی کے پروفیسر آئے۔ جماعت کے متعلق معلومات کے حصول کے علاوہ آپ نے مسجد کا تصویر کا مطالعہ کیا جو انہیں پیش کی گئی۔ یاد رہے کہ اس پروفیسر کے ایک پروفیسر نے اپنی تصنیف میں احمدیت کا مفصل تذکرہ کیا ہے۔ زبیر کو پروفیسر کے پروفیسر اور عالمی طبی شہرت رکھنے والے ڈاکٹر پائٹی اپنی بیگ اور ایک ترک ڈاکٹر کے ہمراہ آئے۔ آپ اس سے قبل ایک وفد مسجد کے افتتاح کے موقع پر تشریف لائے تھے۔

مسجد سوئس معاشرہ کے مختلف طبقات میں اللہ کے فضل سے دلچسپی پیدا کرنے کا باعث ہے۔ گذشتہ رپورٹ میں خاک رسہ ایک روٹری کلپ کے رکن کا ذکر کیا تھا کہ وہ اسلام پر کلب میں تقریر کے لئے عواد کے حصول کے واسطے آئے۔ اس ماہ ایک طالب علم آئے اور بتایا کہ انہیں اپنی درس گاہ میں اسلام پر تقریر کرنا ہے جس کے لئے مددگار ہے۔ چنانچہ انہیں لٹریچر اور معلومات جہا کی گئیں۔

ایک درس گاہ کے پندرہ طلبہ کی ایک جماعت آئی۔ اسی طرح ایک شام آٹھ بجے پروفیسر پرچے سے تعلق رکھنے والا دستہ خواتین کا ایک گروپ آیا۔ انہوں نے قبل ازیں لکھا تھا کہ وہ اسلام سے واقفیت حاصل کرنا چاہتا ہیں۔ چنانچہ ایک تقریر حضرت مسیح خلیفۃ المسیح اور ایک خاک رسہ کی۔ اس کے

بعد سوال و جواب کا دلچسپ سلسلہ شروع ہوا جو اجلاس کے اختتام پر بھی کافی دیر تک جاری رہا۔ ان کو لٹریچر یا گیارہ اور ان کی لیڈر

قرآن کریم کا ایک نسخہ موصول کے لئے گئیں۔ پادری بنانے کے کانٹے کے ایک طالب علم آئے اسلام کے متعلق معلومات کے حصول کا شوق رکھتے تھے۔ قرآن کریم و بائبل کا دلچسپ موازنہ ہوتا رہا۔ مختلف مسائل پر اپنے کو جواب دیا کہ اپنے دل کو اس سے تسلی دی کہ ان کا بائبل کا علم زیادہ نہیں آپ پھر مسجد کے دن دوبارہ آسٹریا کے ایک دوست کے ہمراہ آئے اور خطہ سنار اسلامی نماز کو عملی صورت میں دیکھا۔

مراکش سے سیاحت کے لئے آئے ہوئے ایک نوجوان آئے۔ اسلام سے گہری وابستگی کا اظہار کیا۔ آپ دیر تک مختلف امور پر بحث کرتے رہے۔ جاتے ہوئے اپنی عقیدت اور جذبہ تشکر کے اظہار کے لئے ایک خوبصورت حائل بطور ہدیش کی۔

رومانیہ کی ایک خاتون آئیں پیدائشی طور پر کیتھولک ہیں لیکن بتایا کہ انہیں اس پر اطمینان نہیں انہیں حق کی جستجو ہے۔ اسلام کی تعلیم میں دلچسپی کا اظہار کیا۔ میں نے قرآن کے مطالعہ کی ترغیب دی اور ساتھ ہی اس کا دیباچہ پڑھنے کی تلقین کی جس میں حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کی صدقات نے نہایت خوبی کے ساتھ اسلام کی صدقات کو برہنہ کیا ہے۔ آپ نے اس پر قرآن کریم کا ایک نسخہ خریدا اور پھر وعدہ کے مطابق اپنی دوسری بار بھی آئیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے جلد ہدایت بخٹھے۔ آمین

ڈاکٹر احمد کربانی برلن سے اپنے اہل و عیال کے ہمراہ آئے آپ نے بتایا کہ وہ بیروت لبنان سے آئے ہیں۔ یہاں ڈاکٹر کی اسلئے تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ آپ جماعت احمدیہ کی مساعی سے متاثر ہوئے اور پھر جمعہ کی نماز کے لئے بھی تشریف لائے اور شریک ہوئے۔

نماز جمعہ بھی مختلف ملکوں کے مسلمانوں کو اکٹھا کرنے کا وسیلہ ہے ہر جمعہ کو ایک اتوار کے اجاب اللہ کے فضل سے مسافر ایک ہوتے ہیں۔

جموعہ روزہ کی آٹھ بجے شام جماعت کا اجتماع دکھا گیا ہے۔ قرآن کریم یا حدیث کا درس دیا جاتا ہے۔ کوئی اہم امر قابل مشورہ ہوتا ہے تو اس پر مشورہ بھی کر لیا جاتا ہے۔ یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کے کرم سے متعلق رنگ اختیار کر گیا ہے۔ خدا تعالیٰ اس سے زیادہ سے زیادہ احباب کو مستفید ہونے کی توفیق بخٹھے۔ آمین۔

عربی کلاس ہفتہ میں ایک بار منعقد کی جاتی رہی۔ اس کلاس کے ایک غیر مسلم طالب علم گو عمر میں بیس ہندسے لہذا تک حصول علم کی خواہش رکھتے والوں میں سے ہیں ان کی

حضرت ابشیر احمد صاحب نواز مدظلہ کی رحلت کے سبب ممبران نگران بورڈ کی تعزیتی تسکین اوراد

نگران بورڈ کے اجلاس منعقدہ ۲۶ ستمبر ۱۹۶۲ء میں مندرجہ ذیل تعزیتی قرار اوراد منقولہ گئی۔
"ممبران نگران بورڈ کا یہ اجلاس جو حضرت مرزا ابشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات کے بعد پہلی دفعہ منعقد ہوئے حضرت نوحیوں کی وفات پر ایسا درد غم محسوس کرتا ہے جو الفاظ میں بیان نہیں ہو سکتا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ حضرت میاں صاحب مرحوم نے نگران بورڈ کے کام کو جس خوبی اور فوش اسلوبی سے نبض نوازا اور تمام جماعت احمدیہ کے لئے ترقی و ترقی کے لئے جس قدر کوشش کی ہے وہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور جماعت احمدیہ کا خود نگران و کارساز بنو اور جماعت احمدیہ روز افزوں ترقی کرے جو حضرت میاں صاحب مرحوم کی زندگی کا مقصد اور سچا نعرہ تھا۔"

حلل من علیہا فان ویسقی وجہ ریلک ذمہ الجلال والاکرام

(مرزا علیہ الرحمہ - سید ڈی نگران بورڈ - ربوہ)

قافلہ قادیان کے لئے حکومت کے دستاویز بھجوائی جا چکی ہے

خواہش مند لجنہ سید و قمرین جلد درخواستیں بھجوادیں

حضرت مرزا عزیز احمد صاحب قاسم مقام ناظر فرماتے درویشاں

دکھتوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قادیان کے قافلہ کے لئے حکومت مغربی پاکستان کے ذریعے سے میرے دفتر سے درخواست بھجوا دی گئی ہے اس دفعہ قادیان کا مذہبی و دعائی اجتماع ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱ ستمبر ۱۹۶۲ء کو ہوگا اور قادیان کی رہائشی دستاویز منظوری، انشاء اللہ تعالیٰ، ۲۰ ستمبر کو لاہور سے ہوگی اور قادیان سے واپسی ۲۱ ستمبر کی شام کو ہوگی۔ احباب کا یہاں تک کہنے دعا بھی کرتے رہیں۔
جو دوست قافلہ میں جانا چاہیں وہ میرے دفتر سے شمولیت کے لئے مطلوب نام حاصل کر کے اپنے ضروری مطلوبہ کوائف بھجوادیں مندرجہ ذیل شرائط جو برطانوی سرکاری ہیں انہیں ملحوظ رکھا جائے۔

۱) صرف ایسے دوست درخواست بھجوائیں جن کے پاس باقاعدہ منظور شدہ پاسپورٹ موجود ہو جو ہندوستان کے سفر کے لئے کم از کم تین ماہ کی تاریخ پر قائم رہنے کے لئے جاری ہے اور بعد اس ارادہ تک کہ کے دستاویز پیشانی اور نادر واجب احراجات کا موجب نہیں۔

۲) ہر درخواست پر صدر مقامی جماعت یا ایسے مقامی جماعت کی تصدیق درج ہونی ضروری ہے۔
۳) گورنمنٹ کے ملازمین کے لئے ضروری ہے کہ اپنے حکم کے آخر سے تحریری اجازت نامہ حاصل کریں۔

جن احباب کے پاس پاسپورٹ موجود نہیں وہ انہیں سے اپنے ضلع کے ذریعے پاسپورٹ تیار کرنے کی کوشش فرمادیں تاکہ قافلہ میں شامل ہو کر قادیان کی زیارت اور دعاؤں کے غیر معمولی معائنات سے متعلق ہو سکیں اور جنوں ان کے پاسپورٹ تیار ہوتے جاتے جاتے وہ انہیں وہ تقاریر حضرت درویشاں سے مطلوبہ فارم حاصل کر کے اپنی درخواستیں مکمل کوائف کے ساتھ بھجواتے رہیں پاسپورٹ مکمل ہونے سے پہلے میرے دفتر میں درخواست بھجوانے کی ضرورت نہیں۔

مرزا عزیز احمد قاسم مقام ناظر حضرت درویشاں

درخواست دعا

خاک رکے ڈسے لڑکے محمد ارم کو چند دنوں سے بخار رہا ہے زیادہ ہو گیا ہے احباب جو عشاء کو رکھ کر اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کو شفا عطا فرمائے آمین۔ (رکت نامی کھوکھو کھوکھو ۸۸ شمالی مرگہ گاہ)

خواہش برائیں علیحدہ بھی عربی کاسٹنگ دیا گیا
عراق کے سابق وزیر خارجہ ڈاکٹر محمد باقر
ایجابی کی مسجد میں آمد کا گذشتہ پورٹ بیرون کر
کیا جا چکا ہے۔ ماہ ذی قعدہ میں انہوں نے
برادرم جو بدی غلام حسین صاحب اور خاں
کو کھانے پر مدعو کیا۔ میں کھانے کی میز پر بیٹھے
تو یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی کہ ہمارے محترم
میزبان نے سیدنا حضرت امیر المومنین اطالی اللہ
بقاؤہ و اطالی شمس ہالہ کی سرگزشت لاداء
تعمیرت اجرت میں پیر سائید رکھی ہے انہوں
نے خود اس کی فراغت کی تھی اور اب ان کے
ذریعہ مطالعہ تھی۔ مختلف امور ان کے اور ان
کی تنظیم صاحب کے ساتھ ذریعہ بحث آئے۔ آپ
نے انہیں ذریعہ کتب کے لئے انہوں نے پورے کھانے
پر ڈنگے جن سے اپنے بیٹے کے نام لکھے ہوئے
خطوط پر مشتمل ہے اور اس کا نام دعوت وہ
اسلام ہے۔ خاک رکے ان کے اس وقت تک
کو دیکھا نہیں تھا۔ اس میں تقریبی دعوت دی
جسے انہوں نے خوشی سے قبول کر لیا۔ یکم ستمبر کو
اس سفر میں نے اجلاس بخیر کیا گیا۔ جس کے
لئے وسیع میاں پور دعوت نامے جاری کیے گئے
برادرم جو بدی غلام حسین صاحب
میں انہیں کبھی سے پاکستان جانے ہوئے داپنی
پر یہاں ہی ٹھہرے ہوئے تھے۔ آپ جسے کئی
اور ڈنمارک میں بھی شریف لے گئے اور وہ
۲۸ اگست کو آپ کو پاکستان کے لئے اوداع
کما۔ آپ کا ریکارڈ میں قیام باعث مرت
دیر گئے ہا۔ اور ہر کام میں خلوص و تعاون
فرماتے رہے۔ جزا احم انشاء اللہ
اس کا طرح مرزا حفیظ احمد صاحب بھی برائوں
جانے ہوئے ذی قعدہ کے گذرے اور انشاء
انہیں جزائے خیر بخشے۔ آمین

اگر تم نے کا شکر ادا کیا ہے کہ وہ
اس مشن کو فراموش نہ رہے۔ ایک سو برس
دوست ہو مسجد سے قریب ہی رہتے ہیں
اور برمن ڈرائیسی زبان کے علاوہ انگریزی
زبان بھی مانتے ہیں۔ قرآن کیم مزید کر کے
کے لئے گئے تھے۔ ایک شام آئے اور کہا کہ وہ
اسلام قبول کرنا چاہتے ہیں۔ ان کی بیعت
کی درخواست سیدنا حضرت امیر المومنین
اطالی اللہ بقاؤہ و اطالی شمس ہالہ کی
مندی میں بھجوائی اور اسلامی نام مسیلم
دیکھا گیا۔ اللہ اپنے فضل سے انہیں استقامت
دعوت احمدیہ کو دنیا پر مقدم کرنے کا جذبہ
بخشنے اور ان کے ذریعہ اجرت کو بہت بھلا
حاصل ہوا۔ آمین۔
میں یہ رپورٹ اس حالت میں لکھ
رہا ہوں کہ قرآن لیتا ہے حضرت صاحبزادہ
مرزا ابشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی رحلت
کے باعث غم کی تادیبی چھائی ہوئی ہے۔ اور
پھر اس المناک حادثہ سے چند روز قبل ۲۸
جولائی کو اپنی مرحومہ ماں کے قابل فرزند عزیز
سید الرحمن مرحوم کی عین جوانی شباب میں
اجناک وفات کے باعث غم کا بوجھ اور بھی
عبارت ہے۔ لیکن عجب دعویم صرف خدا کی
دوستی ان فانی ہے اور ہے جس۔ فرض
رض ہے اس روحانی قافلہ کی رفتار کسی کے
بھاری قدموں کے باعث سست نہ ہونی چاہئے
اللہ تعالیٰ کی رحمت اس جہاد ہونے والے از
حد پیارے۔ بیوں کے چاند پر اور ان کی
متا پی عزیز جماعت و خاندان پر ہو۔ اور
اللہ تعالیٰ مغفرت کرے اور رحمت بخشنے عزیز
مرحوم کو اور جبرئیل اخذ کو۔ آمین۔

ایک المناک وفات

میرے ہم زلف برادر قمری محمد سعید احمد صاحب سکندر لاجپ کی بچی عزیزہ مدینہ علیہ ۲۸ ستمبر
کو سکول بھنگنے کے لئے بس پر سوار ہوتے وقت سرگ پر گر گئی جس کی وجہ سے اس کی رات کی
بڑی قوت گئی اور پھر ڈول کو بھی شدید ضرر پہنچا ہے اسے گھر لایا گیا اور پھر ذریعہ علاج کے لئے
ہسپتال بھیجا گیا لیکن آخر میں الہی ہوش بولے اور یہ عزیز بچی جس کی عمر تقریباً ۱۴ سال کی تھی ۳۰ ستمبر
اور یکم اکتوبر کی رات کو بارہ بجے اپنی والدہ اور بھائیوں بہنوں کو غمناقت میں چھوڑ کر اپنے خاندان
کے حضور حاضر ہو گئی۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحومہ کی والدہ کے مرحوم سے بے حد تعلق تھا اور اس کے والد صاحب بسلا ملامت
ایران میں ہیں اور یہ المناک حادثہ دونوں میاں بچی اور ان کے باقی بچوں کے لئے جاں گسل ہے،
مرحومہ کو فی اللہ لکھنؤ میں ہی انشاء اللہ دفن کر دیا گیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے
والدین اور بھائیوں بہنوں کو اپنے فضل سے صبر اور راضی رضا و خود ہونے کی توفیق بخشے اور ان
غمرہ دونوں کو آپ ہی سہانا بن جائے

(خاک رت نامی علی علی سرگزی بہشتی مقبرہ)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

رفتار اصولی لازمی چند ہمت

صداغین احمدیہ کے موجودہ مالی سال میں سے پانچ مہینے گزر چکے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ان مہینوں کی چندہ عام دستہ آمد اور چندہ غالبہ سالانہ کی وصولی گزشتہ سال کے ای عمر کی وصولی سے تقریباً چوبیس ہزار روپے زیادہ ہے ناخدا، بلکہ علی ذلت لیکن یہ وصولی نہ صرف ہماری توقعات اور ضروریات سے کہ ہے بلکہ تمدنی بحوث سے بھی بہت کم ہے۔ ہمت اور جذبہ واردوں کی اطلاع کے لئے بڑی بڑی جماعتوں کی ۳۰ رستمبر تک کی وصولی کا نقشہ درج ذیل ہے۔ یہ وصولی بیست سالہ دہائی کے مقابلہ میں فیصدی کی شکل میں دکھائی گئی ہے۔

اس وقت تک بقایا ہمت کی وصولی کے علاوہ شہری جماعتوں کی طرف سے سالانہ دہائی کے بیٹھ لاکھ لاکھ جالیں فیصدی اور دیہاتی جماعتوں سے پچاس فیصدی وصول ہو چکا ہے بقایا ہمت سے بن جماعتوں کی وصولی اس میں سے زیادہ سے زیادہ مہارک ہادی کی منتھی ہیں اور جن جماعتوں کی وصولی اس میں سے کہ ہے اس میں کسی کو پورا کرنے کی عہد نظر کرنی چاہیے تاکہ تمام احباب اور عہدہ داروں سے اتنا ہی کرنا ہے۔ ان لازمی چندوں کی وصولی کے لئے اپنی جدوجہد کو فروغ دینا چاہیے تاکہ اہل علم و دانش اور سلسلہ کے دور رس کے ہونے میں حسب ضرورت توسیع کی جا سکے۔

نوٹ: جن جماعتوں پر نشان لگایا گیا ہے ان کے سالانہ دہائی کے بیٹھ معمول نہیں ہے۔ اس لئے ان کی فیصدی وصولی گزشتہ سال کے بیٹھ کے مقابلہ میں دکھائی گئی ہے۔ ان جماعتوں کو چاہیے کہ اب بیٹھ بچھلنے میں مزید خلعت کوئی جن جماعتوں پر یہ نشان لگایا گیا ہے ان کے بیٹھ کو آگے بن سکیں بھی زیادہ مال ہیں۔

۱۳	۲۱	۲۰	۲۲	۲۱	۲۰	۲۱	۲۰	۲۱	۲۰
۱۴	۳۴	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
۱۵	۲۱	۲۳	۲۳	۲۳	۲۳	۲۳	۲۳	۲۳	۲۳
۱۶	۳۲	۳۸	۳۸	۳۸	۳۸	۳۸	۳۸	۳۸	۳۸
۱۷	۱۲	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴
۱۸	۲۵	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹
۱۹	۱۶	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴
۲۰	۲۳	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴
۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱
۲۲	۱۸	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸
۲۳	۱۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱
۲۴	۱۳	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
۲۵	۱۱	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲

۵۔ میں ہزار سے اوپر بیٹھ والی جماعتیں

۱	۲۶	۵۸	۲۶	۵۸	۲۶	۵۸	۲۶	۵۸	۲۶
۲	۹۸	۳۵	۹۸	۳۵	۹۸	۳۵	۹۸	۳۵	۹۸
۳	۹۸	۳۳	۹۸	۳۳	۹۸	۳۳	۹۸	۳۳	۹۸
۴	۲۶	۲۱	۲۶	۲۱	۲۶	۲۱	۲۶	۲۱	۲۶
۵	۲۵	۲۴	۲۵	۲۴	۲۵	۲۴	۲۵	۲۴	۲۵
۶	۲۶	۲۱	۲۶	۲۱	۲۶	۲۱	۲۶	۲۱	۲۶
۷	۲۶	۲۱	۲۶	۲۱	۲۶	۲۱	۲۶	۲۱	۲۶
۸	۱۹	۲۸	۱۹	۲۸	۱۹	۲۸	۱۹	۲۸	۱۹
۹	۳۸	۱۹	۳۸	۱۹	۳۸	۱۹	۳۸	۱۹	۳۸
۱۰	۵۵	۱۱	۵۵	۱۱	۵۵	۱۱	۵۵	۱۱	۵۵
۱۱	۳۱	۲۴	۳۱	۲۴	۳۱	۲۴	۳۱	۲۴	۳۱
۱۲	۳۴	۱۲	۳۴	۱۲	۳۴	۱۲	۳۴	۱۲	۳۴
۱۳	۳۴	۱۲	۳۴	۱۲	۳۴	۱۲	۳۴	۱۲	۳۴
۱۴	۳۸	۱۰	۳۸	۱۰	۳۸	۱۰	۳۸	۱۰	۳۸
۱۵	۴۰	۸	۴۰	۸	۴۰	۸	۴۰	۸	۴۰
۱۶	۳۰	۱۶	۳۰	۱۶	۳۰	۱۶	۳۰	۱۶	۳۰
۱۷	۳۲	۱۲	۳۲	۱۲	۳۲	۱۲	۳۲	۱۲	۳۲
۱۸	۲۶	۱۴	۲۶	۱۴	۲۶	۱۴	۲۶	۱۴	۲۶
۱۹	۳۹	۶	۳۹	۶	۳۹	۶	۳۹	۶	۳۹

باقی (ناظریت لمانے)

تفصیل

روزنامہ الفضل روزہ مورخہ ۹ اکتوبر ۱۹۳۳ء
توسیع امتاعت الفضل میں حصہ لیتے والے احباب کے زیر عنوان حرکت لائے ہوئے ہیں ان کے ایتدائیں کو ہم حکیم عیسیٰ علیہ السلام صاحب دہائی کے آگے بجائے ایک سال کے لئے خطہ نمبر کے چھ ماہ کھلائے ہیں، اسی طرح کو محمد ابراہیم صاحب پٹواری کے آگے چھ ماہ کی بجائے تین ماہ کے لئے خطہ نمبر لائے ہوئے ہیں۔ احباب تقسیم فرمائیں (خیریت الفضل)

ترتیب	نام جماعت	دہائی کی وصولی	پیشام حاصل شدہ سالانہ
۱	لاہور	۳۳	۱۵
۲	دوسری تمام طوٹا	۳۳	۱۱
۳	کراچی تمام حلقہ	۳۲	۱۴
۴	لاہور	۳۹	۱۰
۵	لاہور	۳۸	۱۴
۶	سرگودھا شہر	۲۸	۱۰
۷	لاہور	۲۴	۱۵
۸	لاہور	۲۲	۱۴
۹	لاہور	۲۱	۱۴
۱۰	لاہور	۲۱	۱۴
۱۱	لاہور	۲۱	۱۴
۱۲	لاہور	۲۱	۱۴
۱۳	لاہور	۲۱	۱۴
۱۴	لاہور	۲۱	۱۴
۱۵	لاہور	۲۱	۱۴
۱۶	لاہور	۲۱	۱۴
۱۷	لاہور	۲۱	۱۴
۱۸	لاہور	۲۱	۱۴
۱۹	لاہور	۲۱	۱۴
۲۰	لاہور	۲۱	۱۴
۲۱	لاہور	۲۱	۱۴
۲۲	لاہور	۲۱	۱۴
۲۳	لاہور	۲۱	۱۴
۲۴	لاہور	۲۱	۱۴
۲۵	لاہور	۲۱	۱۴
۲۶	لاہور	۲۱	۱۴
۲۷	لاہور	۲۱	۱۴
۲۸	لاہور	۲۱	۱۴
۲۹	لاہور	۲۱	۱۴
۳۰	لاہور	۲۱	۱۴
۳۱	لاہور	۲۱	۱۴
۳۲	لاہور	۲۱	۱۴
۳۳	لاہور	۲۱	۱۴
۳۴	لاہور	۲۱	۱۴
۳۵	لاہور	۲۱	۱۴
۳۶	لاہور	۲۱	۱۴
۳۷	لاہور	۲۱	۱۴
۳۸	لاہور	۲۱	۱۴
۳۹	لاہور	۲۱	۱۴
۴۰	لاہور	۲۱	۱۴

۶۔ پانچ ہزار سے اوپر بیٹھ والی جماعتیں

۱	۵۱	۲۶	۵۱	۲۶	۵۱	۲۶	۵۱	۲۶	۵۱
۲	۳۳	۳۹	۳۳	۳۹	۳۳	۳۹	۳۳	۳۹	۳۳
۳	۴۶	۱۴	۴۶	۱۴	۴۶	۱۴	۴۶	۱۴	۴۶
۴	۲۴	۳۰	۲۴	۳۰	۲۴	۳۰	۲۴	۳۰	۲۴
۵	۳۲	۲۸	۳۲	۲۸	۳۲	۲۸	۳۲	۲۸	۳۲
۶	۲۳	۴	۲۳	۴	۲۳	۴	۲۳	۴	۲۳
۷	۲۹	۱۱	۲۹	۱۱	۲۹	۱۱	۲۹	۱۱	۲۹
۸	۳۳	۱۶	۳۳	۱۶	۳۳	۱۶	۳۳	۱۶	۳۳
۹	۲۶	۱۰	۲۶	۱۰	۲۶	۱۰	۲۶	۱۰	۲۶
۱۰	۲۵	۱۲	۲۵	۱۲	۲۵	۱۲	۲۵	۱۲	۲۵
۱۱	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲
۱۲	۲۴	۱۶	۲۴	۱۶	۲۴	۱۶	۲۴	۱۶	۲۴

درخواست دعا

کوہم حکیم محمد رفیع شاہ صاحب سابق
الہ آباد و صایا بیت المال دیوبند دہانہ بنار
پہانے کی وجہ سے بیمار ہیں اور کمزوری
بہت بڑھ گئی ہے بزرگان سلسلہ شاہ
کی کمالی دعا حاصل فرمائیے کہ سب اللہ تعالیٰ
سے دعا فرمادیں
سرور عالمی شاکر و آصف زندگی
عزیمک محمد بیرون دیوبند۔

ذکوہ کی ادائیگی احوال کو بڑھاتی
انداز کمیتہ نفوس حرقہ

قبر کے

عذاب سے بچو

مفت

عبد اللہ الدین سکندر آبادی

مرض انگریزی مشہور صاحب احمد نصف صدی سے فعال رہی مکمل کورس پورے پورے حکیم نظام جان اینڈ سنز کوہم انوالہ

قرآن کریم - معرّفی قاعدہ سیر القرآن سیارے نماز متہم ملنے کا مکتبہ سیر القرآن ربوہ

۶۱ - ۱۰ - ۶۱
۶۲ - ۶۱ - ۶۱
۶۵ - ۶۱ - ۶۱

توسیع اشاعت الفضل میں حصہ لینے والے اجاب

تحریک جدید ایک مستقل صدقہ جاریہ ہے

آرٹھادانتہ عالیہ مسیحیہ ناسیونالیٹھ المصلح الموعود عبداللہ الودھ
الکریم چاہتے ہو کہ میری نگرانی میں سلام کی فتح کا دن دکھو تو دعاؤں اور قربانیوں میں لگنا

کون کونسی اجڑی سے جس کے دل میں یہ جذبہ کارہا نہیں کہ تمام دنیا سے آدم صلفہ بگوشہ حق دھما
ہو جائیں۔ اس نغمہ کے مددگار انقلاب کو رہا کر کے نئے نئے جماعت احمدیہ دل و جان سے کوششوں
سے اور وہ: صرف پیغام حق پہنچانے کے لئے اپنا دست عزیز ہی قربان کر رہی ہے بلکہ حق کی اشاعت
کے لئے مانی قربانیوں میں بھی پیش پیش ہے چنانچہ علامہ دیو مرزا کی تحریکات پبلیکیشن کے
حال ہی میں جب کہ تمام خورشید احمد صاحب یالکوٹی نے اجاب جماعت کو تحریک کی زدہ دوسرے
کے نام الفضل جاری کر دیا تو بہت سے اجاب نے روزانہ پر یا الفضل کا خضر نمبر دوسرے نام سے
جاری کرنے کے لئے تو سب سے اشاعت الفضل میں حصہ لیا اس سلسلہ میں ہم الفضل کی گزشتہ اشاعتوں
میں کافی اجاب کے نام شائع کر کے ہیں مگر اب اس لئے گزشتہ درج ذیل ہیں۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ
قربانی کرنے والے اجاب کے احوال میں بہت ڈالے اور دعا میں اعتبار سے انہیں اور جس نواز سے آئے

- ۲۵ - آپ وہ لوگ ہیں کہ جن کے سپرد اسلام کی سیاری کا کام اللہ تعالیٰ نے کیا ہے
- ۲۶ - آپ وہ لوگ ہیں جنہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے صحابہ کا منیل قرار دیا ہے
- ۲۷ - آپ وہ لوگ ہیں کہ جنہوں نے درجنوں ملکوں میں تبلیغی مہمیں شام کر کے اسلام کا جیوا بھڑکایا ہے
- ۲۸ - آپ وہ ہیں کہ دشمن بھی آپ کے اس کام کا تعریف کرنے پر مجبور ہونا چاہتا ہے۔
- ۲۹ - اسلام کی فتح کی بنیاد احمدیت کے غلبہ کی بنیاد، محمد رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نام کو دوبارہ زندہ کرنے کی بنیاد اور اس سے تحریک جدید کے ذریعہ قزاقی ہوئی ہے۔
- ۳۰ - ہمارا کام صرف اتنا ہی ہے کہ انہیں صحت سے انابت سے۔ اطاعت کا کامل نمونہ دکھاتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کی طرف پورے تفریح اور اہتمام کے ساتھ جھکتے ہوئے قربانیاں کرتے جاؤں ہم اس کی رحمت اور فضل کے امیدوار ہیں۔

منجھر نامہ الفضل ربوہ
ایک سال کے لئے کسی شخص کے نام خطبہ نمبر

کرم ماسٹر فضل کریم صاحب کزلی	ایک سال کے لئے کسی شخص کے نام خطبہ نمبر
مولوی عبدالباقی صاحب ایملے	"
کرم ڈاکٹر عبدالملک شمیم احمد صاحب ایم بی بی ایس کزلی	"
سیچہ رشید احمد صاحب	"
چوہدری عبدالجبار صاحب نمبر چنٹ	"
چوہدری فضل احمد صاحب بھٹی جوڑی میز احمد صاحب	"
ڈاکٹر صادق احمد صاحب بنگلی	"
محمد اکبر صاحب اتالی	"
مرزا محمود رفیع صاحب کیمٹ	"
جماعت احمدیہ کزلی	دستیخط اجاب کے نام
کرم ملک افان اللہ صاحب	ایک دستیخط
منشی نغزل دین صاحب	"
بلو محمد اسلم صاحب	"
چوہدری عبدالعزیز صاحب نمبر چنٹ	"
سیچہ رشید احمد صاحب انور	"
ڈاکٹر عبدالقادر صاحب	"
تیا احمد صاحب لکھنؤ تحریک جدید	"
چوہدری محمد رمضان صاحب پھیر و پچی گوٹھ	"
مختصرہ حفیظہ بیگم صاحبہ بلو کرم چوہدری محمد امجد علی صاحبہ خالد	"
منیر احمد آباد سیٹھ	"
کرم چوہدری اسحاق صاحبہ آباد سیٹھ	"
انم غلام رسول صاحب بھٹی حد جماعت احمدیہ سرگودھا	"
مولوی علی احمد صاحب	"
چوہدری عزیز احمد صاحب	"
مختصرہ رضیہ بیگم صاحبہ اہلیہ لیلیف احمد صاحب	"
نہال بی بی صاحبہ اہلیہ کرم انم غلام رسول صاحب	"
لجنہ اصاع اللہ	دستیخط اجاب کے نام
مختصرہ اہلیہ ماجدہ عنایت اللہ صاحبہ ڈراما گورنمنٹ کالج	ایک دستیخط
کرم سردار خان صاحب محمد آباد سیٹھ	"
چوہدری عبدالقدوس صاحب	"

سربراہین خزانہ افتخاری تحریک جدید ربوہ

ضلع تھریپارک میں سیرۃ النبی کے کامیاب جلسے

مورخہ ۲۲ نومبر ۱۹۶۳ء کو میرپور خاص میں ایک ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدلیق۔ ڈی ڈی بی امیر حیدر آباد ڈویژن کی
مدیرت میں علامہ نذیر میاں میرپور خاص کے ہونے کی سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اجلاس منعقد ہوا جس میں
مختصر مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لائی پور کا۔ مختصر بیانیہ واحد حسین صاحب، کرم چوہدری گلپور احمد صاحب
باوجود سابق امام محمد عثمان اور کرم مولوی دوست محمد صاحب شاد فاکر نے تقریریں کیں۔
حیدر آباد ڈویژن کے احمدی اجاب کے علاوہ غیر از جماعت اجاب کی تعداد بھی اچھی تھی
رات ۸ بجے اس اجلاس کا آغاز ہوا اور ۱۲ بجے اختتام ہوا۔ اسی طرح ایک اور اجلاس کزلی
میں ہوا جس میں مرکز سے تشریف لائے ہوئے مختصرین نے تقریریں کیں۔ اس اجلاس میں بھی
دو روز سے احمدی اور غیر احمدی اجاب شامل ہوئے۔ الحمد للہ
فاکر رحمت اللہ خاں شاد فاکر نے ضلع تھریپارک

"الطفال" کے جوانی پر پے جلد بھجوائیں!

الطفال الاحمدیہ کے امنانات "سنارہ اطفال اور لال اطفال" ۲۹ ستمبر کو ہو گئے
ہیں۔ قانونی مجلس ناظمین اطفال پرچوں کو مکمل کر کے بلا تاخیر دفتر مرکزی کو بھجوا دیں تاہم سالانہ
اجتماع سے پہلے تیار کیا جائے۔ صرف اس اتورنگ سچنے والے پیچہ حالت نتیجہ میں شامل
ہو سکیں گے۔
(مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزی)

درخواست دعا

فاکر روڈ لاکھ عزیز طاہر احمد خان، منیل سٹیڈی (A. HUSBANDRY) کی
ڈگری کورس کے لئے مورخہ ۹ اکتوبر ۱۹۶۳ء میں بھجوائی جہاز ڈھاکہ جا رہی ہے۔ اجاب جماعت ازبک سلسلہ
دریائے قادیان دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ سے سفر و حضر میں اس کا حفظ و ناسر ہو اور کامیابی کا کمرانی کے ساتھ
بخیریت واپس آنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ ناصر احمد خان F/53 حدت کلاوی۔ (لاہور)

ہمدرد سوال نمبر ۱۹۶۳ کے لئے قاعدہ سیر القرآن سیارے نماز متہم ملنے کا مکتبہ سیر القرآن ربوہ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

لاہور ۸ اکتوبر۔ صدر محمد یوسف خان نے ملے کے صدر و سٹی اور فخری قوت کو زیادہ سے زیادہ استعمال کرنے کے طریقوں پر غور کرنے کے لئے ایک خاص ادارہ قائم کرنے کی تجویز پیش کی۔ ایوب خانی پاکستان انجینئرنگ کالجس کی چالیس سالہ اور بلک وکس ڈیپارٹمنٹ کی صدر سارا تقریباً کا افتتاح کر رہے تھے ان تقریبات میں ملک بھر سے حاضر ملک کے ایک ہزار سے زیادہ انجینئروں نے شرکت کی تقریبات چار دن تک جاری رہیں گی۔

صدر ایوب نے اپنی افتتاحی تقریر میں کہا کہ اگر تمام مدت میں فلاحی ریاست قائم نہ کی گئی تو آئندہ جملہ برسوں میں ہمارے سرواں پر ہر قسم کے خطرہ منڈلا نہیں گئے آپ نے کیا زحمت سہا ہے بلکہ ہمارے بیٹوں اور پوتوں کی فلاح و بہبود کا اہتمام بھی اس بات پر ہے کہ آپ لوگ کیا راستہ اور کس طرح کرتے ہیں۔

خاندانہ کے کسی شخص کی تعلقاً انجینئر سائنس کی ایک سرگرمی کی تعلقاً ایک انسانی ذریعہ میں پیدا انھیں اس مفکر کو پیش نظر رکھنا چاہیے صدر ایوب نے کہا خزانہ جدید بھی ادھی پنہنٹ کا ذکر موجود ہے۔

۵۔ کراچی ۸ اکتوبر۔ اعلیٰ صبح ذرا صحت و فلاح میں پاکستان اور روس نے ہوائی اچار سے وابستگی کو پاکستان کی طرف سے وزارت و فلاح کے قائم نمونہ سکریٹری محمد جمیل الدین امیر اور کس کی طرف سے روس کی ہوائی کمپنی اور نوٹس کے سربراہ جنرل ای کی نوی نانت نے دستخط کیے۔

معدیہ پر دستخط کرنے کے بعد دونوں ملکوں نے ایک مشترکہ اعلان میں امیر خاں کی ہے کہ اس معاملہ کی ذمہ داری دونوں ملکوں کے دستا نہ تعلقات متبرک ہو جائے گی اس معاملہ کے سلسلے میں خیرین نے دستا نہ فلاح میں بات چیت کی دونوں ملکوں نے معاہدہ کیا ہے کہ وہ ایک دوسرے کی پالیسیوں کو کوٹھیک کے سلسلے میں پوری سہما سہمی دی گئے۔

۶۔ راولپنڈی ۸ اکتوبر۔ پیر سر سید اہلحد محمد ذریعہ صحت نے جناب سے کہ تیل رومی مردوں نے تیل کی تلاش کے سلسلے میں سوکھلا خزا اکتا پائے ہیں انھوں نے نئی جنگ و صلح میں یوں کے کریب خزانہ پتھر شرا کر بھی ہے اس وقت تک حالات امید افزا ہیں یہ درست ہے کہ ابھی تک تیل نہیں نکلا تاہم پھر بھی ذریعہ صنعت سے یہ سوال کے جواب میں کہا انرا دونوں طاقت کے کیوش کی بدولت حکومت کے ذریعہ ہے نہ

۷۔ لاہور ۸ اکتوبر۔ پور ڈاٹ انٹرنیشنل ایئر لائنز کی ایکٹیوٹی نے مارچ ۱۹۶۳ میں سکریٹری کوئی امریکہ کے ہونے والے پیمانے اور

پرلنے نصاب کے مطابق اس شریک ہونے والے پرائیویٹ امیدواروں کے دماغ کے نام پیش کرنے کے شیعہ دل کا اعلان کر دیا ہے اعلان کے مطابق سیٹ میں بغیر پیڑہ دسمبر ۶۳ تک ملک نام پیش کئے جا سکیں گے۔ پانچ پینلے لیٹ نہیں کے ساتھ تیس دسمبر ۱۹۶۳ تک پینلے لیٹ نہیں کے ساتھ پندرہ جنوری ۱۹۶۳ تک اور پینلے لیٹ نہیں و اول کے ساتھ تین جنوری ۶۴ تک خازم پیش کئے جا سکیں گے دماغ کے نام یکم نومبر کے بعد پور ڈ کے دفتر سے حاصل کئے جا سکتے ہیں۔ اس کے ڈی سی کی ڈی کے نام ڈاک کا ٹیکٹ لگا ہوا اب نفاذ چھینا جائے کہ حسن پر بھیجے والے پتہ مرقوم ہو۔ ڈی سی کی کا پتہ ایسے نمبر ۸۶ مرنگ روڈ لاہور پور ڈ کے انکواری افسر سے بھی یہ نام دستیاب ہو سکتے ہیں۔

۸۔ لاہور ۸ اکتوبر۔ مرکزی ذریعہ صحت و فلاح دماغ میں سر سید اہلحد محمد نے کہا ہے کہ چٹا لنگ میں غنقریب تیس برس کے بعد کے لنگ سے خولاد کے کارخانے کی تعمیر شروع ہو جائے گی یہ سب نے کہا کراچی میں خولاد کے کارخانے کے سلسلے میں عالمی بینک کے حکام سے بات چیت کے لئے مولای ذریعہ صحت و فلاح میں شیعہ کی زیر نیا دن ایک وفد امریکہ گیا ہے۔

۹۔ سر سید اہلحد محمد ڈھاکہ سے راولپنڈی جاتے ہوئے لاہور کے ہوائی اڈہ پر خازری خاندانہ کے تیل روئے ہیں اور سب نے اپنا یا کہ چٹا لنگ میں خولاد کے کارخانے کی تعمیر کے سلسلے میں مذاکرات یہ تکمیل کو پہنچ گئے ہیں کراچی میں سینٹھ روڈ پر شیعہ کی لاٹ سے خولاد کے کارخانے کی تعمیر میں خیر کا سبب تنظیم دسر یاری سے متعلق بعض امور ہیں ذریعہ صحت نے تو فیح ظاہر کی ہے کہ مذاکرات کا مابقی سے ممکن ہوں گے اور اس کا نشانہ پر بھی غنقریب کام شروع ہو جائے گا۔

۱۰۔ نئی دہلی ۸ اکتوبر۔ بھارتی حکومت نے مقبوضہ کشمیر کو کھاتہ یونین میں شامل کرنے کے فیصلے کی تکمیل کے لئے وہ پابندی ختم کر دی ہے جس کے مطابق بنگلہ دیشی مقبوضہ کشمیر میں زمین خریدنے کی اور صنعت و تجارت پر تعلق ہو جائے گی اس پابندی کو ختم کرنے کا دوسرا مطلب یہ ہے کہ مقبوضہ کشمیر میں سونا کی اکثریت کو اعلیٰ میں تبدیل کر دیا جائے۔ اس پابندی کے ختم ہوتے ہی پاکستان کی ملکیت کے الزام میں

سکائی کو پاکستان کی طرف دیکھنے کا نام مشرق کر دیا جائے گا۔ تاکہ بندوں کو آزاد کرنے کے میدان مبارک بن جائے۔

۱۱۔ مختار احمد ایشی دارالصد شرفی راجی ۱۲۔ دانشگاہ ۸ اکتوبر۔ پٹی کے سفارتخانے نے اعلان کیا ہے کہ محمد علی طوفان کے باعث پٹی میں چار سو سے زیادہ افراد ہلاک ہو گئے ہیں۔

۱۳۔ ڈھاکہ ۸ اکتوبر۔ دودو سے طبعی بنگال میں ہوا کے دباؤ میں سو کی دماغ ہوئی ہے وہاں شمال کی طرف برفہ رہا ہے۔ ڈھاکہ اور سلیٹ کے کچھ حصوں پر اس کا اثر پڑنے کا امکان ہے۔ کل صبح سویرے ساحلی علاقوں میں تیز ہوائیں چلی رہی ہیں۔ چھٹنگام، باریسال اور ڈاکھلی میں موسلا دھارا بارش ہونے کی خبر ملی ہے۔ محلوہ سوسیانے لنگہ سویریں لکھنؤ کے دوران لڑکھلی، باریسال، فرید پور، پٹننگام

۱۴۔ درمیں ملکہ میں بارش ہونے کی سبب کوئی کمی ہے تمام حد کی علاقوں میں خطہ کا سیکل بزم اور پونہ پینڈ اور گشتی کے علاقوں میں خطہ کا سیکل بزم گرنے کا سبب ہو گیا ہے۔

۱۵۔ جولہا ۸ اکتوبر۔ ایک نماز یا کتا کی سگلا الاستاد علامہ آزاد احمد قادری نے تحقیق کے بعد ثابت کیا ہے کہ صحیح الجزار اذ ذہنیش میں اسلام سرفہ کے آجوں اور مسلمان کے ذریعے پہنچا اور یہ خیال درست نہیں کہ گجراتی براہ راست عرب تاجروں کے باعث یہاں اسلام پہنچا تھا بلکہ سارا کے عہد پر ایشیہ کے گورنر نے انہیں اس قابل قرار دینے کا نام لیا ہے۔ ایشیہ آت اور پتہ کا نقشہ بر خالص سوسے کا بنا ہوا تھا کیا۔

۱۶۔ کابل ۸ اکتوبر۔ افغانستان اور بھارت کے مابین ایک اتفاق نامی معاہدے کا نام ہے جس کے تحت اگلے پانچ سو برسوں میں دونوں طرف سے فیلڈ اور خون کاروں کا تبادلہ کیا جائے گا۔

شادی کی دو تقریب

۱۷۔ مورخہ ۸ اکتوبر ۱۹۶۳ء بروز اتوار عبداللہ صاحب ابن محترم ڈاکٹر عبدالرحیم صاحب دہلی کی تقریب شادی میں آئی۔ ان کی شادی کم ڈاکٹر رشید احمد صاحب کی دختر تعمیر بیگم صاحبہ کے ہمراہ ہوئی ہے۔ بلات محرم صوبہ دار عبدالمنان صاحب دہلی اور حفاظت کے مکان واقعہ احاطہ فیض خلافت سے صدر نماز عصر روز جمعہ کم ڈاکٹر رشید احمد صاحب کے مکان واقعہ محلہ دارالحدیث پٹیجہ تہاں تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ اگلے روز مورخہ ۹ اکتوبر بروز دوشنبہ کم ڈاکٹر عبدالرحیم صاحب دہلی نے دعوت و تہنیک کا اہتمام کیا۔ جس میں خاندان حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کے بعض افراد اور دیگر اصحاب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ دعوت طعام کے اختتام پر حضرت ڈاکٹر حضرت اللہ منان صاحب نے رشتہ کے بارگت ہونے کے لئے دعا کرتے۔

۱۸۔ مورخہ ۸ اکتوبر ۱۹۶۳ء بروز دوشنبہ ۱۰ بجے شام کم صوبہ دار عبدالمنان صاحب دہلی اور حفاظت کی دختر امرا اکبریم نصرت صاحبہ کی تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح گوشتہ سید سالار کے موافق پر کم صوبہ دار ایاق احمد صاحب ابن محترم حافظ عبدالحمید صاحب صاحبان کوئی کے ہمراہ ہوا تھا۔ تقریب رخصتہ میں خاندان حضرت مسیح و محمد علیہ السلام اور بعض اصحاب حضرت مسیح و محمد علیہ السلام اور بہت سے دیگر اصحاب نے شرکت فرمائی تقریب کا آغاز محترم صاحبزادہ مردان احمد صاحب کی صدارت میں تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جو کم حافظ شفیق احمد صاحب نے ان اذان بعد عز عبدالرحمن بشرف حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کی ایک صدائے نغمہ خوش آغانی سے پڑھ کر سنا۔ آٹھ بجے محترم صاحبزادہ مردان احمد صاحب نے رشتہ کے بارگت ہونے کے لئے اہتمام دعا کرتے۔ جس میں سب اصحاب شائق ہوئے۔

۱۹۔ اصحاب دعا کرتے کہ ان مرد و دستار اللہ تبارک و تعالیٰ دونوں خاندانوں کے لئے خیر و برکت اور دین و سعادت کا موجب بنائے۔ آمین

درخواست دعا

محترم سر محمد لطیف صاحب صاحبان انیسویں بیت المال گذشتہ دنوں پھر شدیدی بیمار پڑ گئے۔ گواہ کافی حد تک آدم چکا ہے۔ مگر مرضی بہت زیادہ ہے۔ (اصحاب جماعت اور برکتان سلسلہ اور درویشان قادیان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ سید صاحب مرحوم کی صحبت کا ہر دماغ حل کے لئے دعا فرمائیں۔ مختار احمد ایشی پونہ

(دسمبر ۱۹۶۳ء)